



善学如泉 正心至大

中共泉州师范学院委员会主办
闽内资准字X第009号

QUANZHOU NORMAL UNIVERSITY GAZETTE

□刊头题字:梁披云
□主 编:陈曼辉
□投稿邮箱:xw@qztc.edu.cn
□新闻热线:0595-22919517
□传 真:0595-22919518

用青春奋斗照亮建功新时代的脚步

我校举行“青春向未来”书记校长与青年学生面对面主题活动

本报讯 12月26日下午,我校举行“青春向未来”书记校长与青年学生面对面主题活动。校领导柯瑞清、屈广清、陈晓凤、黄江昆、陈秋燕,有关职能部门负责人,与45位来自校级团学组织、各二级学院学生代表围桌畅聊,听建议、解难题、说成长、话梦想,把学校关心青年的态度、关爱青年的温度面对面传递。



会上,同学们踊跃发言,分享了“心心事”“身边事”,围绕校史馆、教学系统智能化、研究生教育、教学设备、宿舍管理、校园环境、食堂管理、教育实习、图书馆建设等方面问题,边“吐槽”边对学校的建设发展建言献策。相关职能部门耐心倾听,认真回应学生关切。

校党委书记柯瑞清认真听取记师生发言,为同学们所展现出的青春朝气、责任担当和主动关心助力学校事业发展的主人翁精神点赞。他强调相关职能部门要始终坚持以学生为本,尊重学生主体地位,第一时间梳理广大同学切身利益和普遍诉求,抓好责任分解,抓好落实反馈,务必做到“事事有回应,件件有着落”,让学

生有更多的获得感,从而推动学校事业高质量发展。

交流中,柯瑞清就学生代表关于人生理想的提问畅谈感悟,给予殷殷嘱托。他从理论维度、文化维度、实践维度三个方面阐释新时代“自找苦吃”的深刻内涵和表现形式。他说,虽然时代在变化,但是吃

苦精神的本质价值没有改变,“自找苦吃”不是被动吃苦,而是要主动在困难中调整心态,磨练意志;不是盲目吃苦,而是要理论联系实际,在实践中积累经验,增长才干;不是胡乱吃苦,而是结合自身的实际情况,循序渐进,量力而行。他对同学们提出三点新年期望:一要远眺前路,树立理想,用青春奋斗照亮建功新时代的脚步;二要拓宽天地,敢于担当,争做一名有志青年、有识青年和有为青年;三要淬炼青春、勇于奋斗,在奋斗过程中留下最为珍贵的青春印记。

想,用青春奋斗照亮建功新时代的脚步;二要拓宽天地,敢于担当,争做一名有志青年、有识青年和有为青年;三要淬炼青春、勇于奋斗,在奋斗过程中留下最为珍贵的青春印记。

校长屈广清围绕时间管理和生涯规划主题,以自身成长经历和优秀校友的奋斗故事为例,以生动的语言,为青年学生答疑解惑,指引成长。他分享了四象限法则,结合中华传统文化蕴含的“太上,不知有之;亲而誉之;畏之;侮之”四个层次管理境界,叮嘱同学们在热爱的领域学会坚持、学会专注、学会抓重点,才能有效地提升自我管理能力,有所建树,勉励同学们发扬爱拼敢赢的精神,主动就业,干一行爱一行,做一个善良、勤奋、开拓的人。

本次活动旨在落实以生为本的办学理念,畅通学生诉求反馈沟通渠道,推动全校上下勠力同心为学生创造越来越好的学习生活条件,助力学生成长成才。今后,学校将常态化举办该项活动,致力打造成为学校服务学生、关照学生的特色品牌项目。(团委)

为学校发展拓展重要资源

柯瑞清率团访问香港



访问团一行拜访我校董事会名誉董事长陈守仁博士

本报讯 12月11日至14日,校党委书记柯瑞清率团访问香港,拜访香港泉州市社团联合会、香港泉州慈善促进会,拜访香港联泰国际集团、南益集团、中泉(香港)国际有限公司,拜访我校在港校友、校友及泉籍乡贤,访问香港教育大学,看望我校在港交流学生,推介学校办学成效及发展规划,商讨交流合作,为学校发展拓展重要资源。

在香港联泰国际集团,访问团一行拜访了我校董事会名誉董事长陈守仁博士,陈守仁基金会秘书长、香港仁善福来慈善社执行副社长李和协,联泰集团行政副总裁陈维彬参加。柯瑞清对陈守仁博士及家族对学校建设发展作出的突出贡献表示崇高的敬意和衷心的感谢,他指出,陈守仁商学院已走过20年办学历程,办学成效突出,学校大力支持商学院硕士点培育建设,加快推进商学院办学层次和办学水平提升。陈守仁博士对柯瑞清一行到访表示热烈欢迎,对学校和我校取得的办学成效表示十分欣慰,相信学校在新一届领导班子的带领下一定会越来越好,陈守仁基金会、仁善福来慈善社将继续支持学校建设发展,助力学校申硕和更名大学工作。

在香港南益实业(集团)有限公司,访问团一行拜访了我校董事会副董事长林树哲。柯瑞清感谢林树哲长期以来对学校建设发展的关心支持,介绍了学校近年来主要办学成效和发展规划。林树哲对柯瑞清一行到访表示热烈欢迎,表示将进一步帮助学校联络和凝聚港澳及东南亚校友的力量,支持学校与香港高校和社团合作开展华人华侨研究等文化学术项目,支持学校建设一流应用型大学。

访问团一行拜访了香港泉州慈善促进会、香港泉州市社团联合会。与香港教育大学校长李子建等进行战略合作研讨。双方就学术交流、师生互访、课程开发、项目合作、科研团队建设等方面内容进行沟通,达成具体合作共识。期间,柯瑞清一行看望了我校赴香港教育大学交流学习的3位学子,详细了解同学们在港的学习生活情况,传递学校的关爱慰问之情。

在中泉(香港)国际有限公司,柯瑞清表示,中泉公司是有教育情怀的国有企业,希望双方协力加强航海类学科专业建设,培养更多更优秀的航海人才。中泉相关负责人表示,希望双方进一步深化产教融合、校企合作,实现共赢发展。

校党政办、统战部、教务处和教育科学学院负责人参加活动。(台港澳事务办公室)

南花芳馨音旗展

我校举办南音办学20周年人才培养成果展音乐会

本报讯 12月28日晚,我校在泉州大剧院音乐厅举办“南花芳馨音旗展——‘南音办学20周年’人才培养成果展”音乐会。校领导柯瑞清、林伟、陈晓凤、陈明森、陈秋燕,以及我校师生、校友和社会各界人士近500人观看了演出。



音乐会演出分为南音传统篇和创新篇。当晚7时30分,大幕徐徐拉开,南音演唱传统规仪“暖仔指”《罪孽深重》率先奏响。《睚阳》讲述唐朝长安女翠玉借母避安史之乱与少年将军杨瑀两人终成眷属的爱情故事,《暗想暗猜》曲调委婉深情,表达了月英的一片深切思念之情,并祈盼能早日与郭华成就良缘。音乐会还展现了部分新创南音作品,如融合千年古乐与古诗词的南音创新之作《关山月》《独坐敬亭山》《南音打击乐与梨园日课》《四大名谱联奏》等曲目,涵盖了不同时期、不同民族文化的南音经典

旋律,既有对真诚爱情的渴望和赞美,充满青春的活力,又有对美好生活的真挚表达。被誉为“2023年春晚最具文化价值节目”的南音四大名谱之一《百鸟归巢》,融合“四宝”表演,将演出推向高潮。9首南音经典名曲向观众展现了世界非遗南音的独特韵味。

以高雅艺术来表达对“宋元中国·海丝泉州”的热爱,用热忱之情奏响世遗之城的华美乐章,彰显中华优秀传统文化恒久魅力,为观众呈现了一场丰富的文化盛宴。

“南花芳馨音旗展——‘南音办学20周年’人才培养成果展”音乐会既有音乐与舞蹈学院师生的联唱,又有南音传承人、南音专业校友的表演,向观众集中展示了我校南音办学20周年的成果。我校于2003年将地方乐种南音引入高校专业设置,在海内外首创南音本科专业,开中国传统乐种高校办学之先河,至今培养的300余名南音本硕博毕业生,在学校、乐团等从事南音教学与推广,遍及海内外20多个国家和地区,教授南音学生达20多万人,有效推动了“南音文化传承新生态”的建构,为南音传承发展发挥了积极作用。(音乐与舞蹈学院)

忆初心强党性 担使命建新功

柯瑞清参加机关第一党支部主题党日活动

本报讯 12月22日下午,校党委书记柯瑞清以普通党员身份,参加所在的机关第一党支部“忆初心、强党性、担使命、建新功”主题党日活动,与支部党员过集体“政治生日”。



主题党日活动上,支部党员集体学习习近平总书记对新时代办公厅工作的重要指示精神,进一步领会新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作标准、队伍建设等根本遵循;学习专题视频《精神的追寻——中国共产党人精神谱系》之《伟大建党精神》,深刻感悟坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神。

机关第一党支部为入党时间为下半年的党员过集体“政治生日”,致政治生日贺词,赠政治生日贺卡;全体党员重温入

党誓词,畅谈学习体会、追忆入党初心、共话使命担当。柯瑞清与支部党员交流了心得体会,并对加强学校基层党组织建设,发挥党员先锋模范作用提出要求。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的

重要思想,坚持大抓基层的鲜明导向,持之以恒抓好党支部建设,不断增强党支部政治功能和组织功能。党员干部要大力弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,践行为党育人、为国育才的初心使命,把立德树人内化到提升管理和服务水平中,把本职工作融入一流应用型高校建设中,服务学校事业高质量发展。

大家表示,要深入学习贯彻习近平总书记对新时代办公厅工作的重要指示精神,贯彻落实校党委三届三次全会精神,提高政治站位,强化政治担当,提升政治能力,落实政治责任,发挥好统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,在建设特色鲜明的一流应用型大学新征程中走在前列、作表率。

校党委组织部负责人参加活动。(机关第一党支部)

2023年泉州师院建设发展十件大事

书法专业学生新春贺岁书法作品选登

第四版

老师们、同学们,校董们、校友们,朋友们:

岁月更替,新元肇启。值此甲辰龙年来临之际,我们代表校党委和校行政,向全校师生员工、离退休老同志、校董、校友致以新年的问候和真诚的祝福!向关心支持学校事业发展的各级领导和各界朋友表示诚挚的感谢!

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是学校实施“十四五”规划承上启下的关键之年。

这一年,我们牢记习近平总书记关于学校“建设多学科的大学”的重要嘱托,踔厉奋发、笃行不怠,各项事业蓬勃发展,欣欣向荣。省委常委、组织部部长邢善萍,省政府党组成员康清莅校讲授思政课,指导学校建设发展;泉州市委书记张毅恭、市政府市长蔡战胜与学校主要领导座谈交流,支持学校提高办学层次、建设一流应用型高校,这些

泉州师范学院2024年新年贺词

都充分体现了省委省政府、泉州市委市政府对学校的关心厚爱和有力支持。

一年来,我们深入学习贯彻党的二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,制定实施党建和思政工作守正创新“十抓十重”方案,深入开展党建示范创建和质量创优工作,构建“一融双高”工作格局。制定实施马克思主义学院建设行动方案。健全完善校领导联系师生制度,建立校领导与师生面对面机制。制定《领导干部能上能下实施办法》《关于深化激励干部担当作为的实施意见》《中层领导班子和中层干部考核办法(试

行)》,修订《处级和科级干部选拔任用办法》,以实招硬招激励干部担当作为,以高质量党建引领保障学校事业高质量发展,学校发展潜力排名从全省本科高校第9位上升到第8位,朝着建设特色鲜明的一流应用型大学奋勇前行。

一年来,我们坚持应用型办学方向,落实立德树人根本任务,着力做特工科、做优人文社科,做精教师教育学科,积极构建高质量的应用型人才培养体系,成立知识产权学院、光电工程系,新增高分子材料工程专业。《百鸟归巢》惊艳2023年央视春节联欢晚会。获评国家级教育教学成果二等奖2项,实现历史性突破。1个专业通过工程教

育专业认证,3个专业通过教育部师范类专业第二级认证。获批国家级一流本科课程4门,入选全国“慕课十年典型案例”2个。获批教育部产学研合作协同育人项目11项、教育部供需对接就业育人项目12项,入选教育部首批“十四五”职业教育国家规划教材1部。获批工信部专精特新产业学院1个。推进硕士学位授予单位及授权点申报建设,已进入实质申报阶段。录取硕士研究生231人,与福州大学、福建师范大学、福建农林大学等高校联合培养硕士研究生近200人。组织师生参加各级各类学科专业赛事,获省级以上奖项800多项。2023届毕业生去向落实率高于全省本科高校毕业生产均去向落实

率近2个百分点;入选教育部“全国高校毕业生就业能力培训基地”,获评第十八届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛红色专项赛道特等奖1项。2名辅导员分获第二届福建省“最美高校辅导员”“最美高校辅导员提名人物”称号。2名毕业生获评“中国大学生自强之星”称号。

一年来,我们深入实施人才强校战略,不断打造区域经济社会发展的重要人才中心和创新高地。引聘学科带头人、福建省教育科研类引进生、中青年博士和台湾专才77人,新增福建省“雏鹰计划”青年拔尖人才、闽江学者、福建省高层次人才等省级人才17人。在文化遗产研究院、光子技术研究院探索建立“人才特区”,对国家级人才领衔的科研团队在研究方向、人才引进、薪资待遇、工作经费等方面赋予充分自主权。开展有组织科研, (下转第二版)